



## 致敬城市守护力量

# 3年 他3次参建应急医院



2020年，他参与沈阳六院负压病房改扩建工程；2021年，他再次带领团队紧急改造沈阳六院重症患者治疗病房；2022年，他担任中建二局北方公司沈阳健康驿站应急工程项目经理，凌晨3点仍穿梭在各个施工区域，忙碌不停。



沈阳健康驿站应急工程现场，王云涛（左三）正在与团队成员研究施工方案。

中建二局北方公司供图

“2020年第一次抢建沈阳六院，心里很害怕，害怕病毒，更怕干不好。”两年前，王云涛担任中建二局北方公司沈阳六院改扩建工程负压病房生产经理，时间紧、任务重、要求高，王云涛结合各方专家的建议与要求，一边优化图纸一边进行施工建设。

2021年1月1日，新年第一天，王云涛又和同事们组成一支抢建队伍向沈阳六院集结——紧急改造沈阳六院重症患者治疗病房。当时，正值三九天，沈阳夜间气温降至零下20℃。在一处消防水管冻爆后，王云涛脱掉棉衣，钻进检

查口，匍匐着关闭了8个阀门，整个人几乎变成“冰棍”。

今年，王云涛已经从曾经的一个“小兵”成为整个项目的负责人。中建二局北方公司负责的沈阳健康驿站应急工程项目在4月8日完工，3月31日，王云涛就接到了另一项紧急任务——去建设鞍山市健康驿站应急工程，当时，沈阳健康驿站应急工程的关键工序已经完成，剩余工序可由团队其他成员完成。王云涛马不停蹄，又立刻踏上他的第四次逆行之旅。

辽沈晚报记者 张阿春

# 腿麻了站一会儿 困了抹风油精 千名火车司机吃住在车上送物资



中国铁路沈阳局白城机务段大安北运用车间6031包乘小组司机金宝军。

受访者供图

车司机，目前已上线375台机车、上车1053名机车乘务员，他们“以车为家”，为货物运输精准提供运力保障。

“还有一个多月我就退休了，在退休前，我要发挥余热，起到带头作用。”说话的是白城机务段大安北运用车间6031包乘小组的火车司机金宝军，今年55岁。本轮疫情发生以来，他一直和年轻同事一道坚守在岗位上，为保障重点物资运输贡献着自己的力量。

4月18日，在他少有的休息时间，记者电话采访了他。金宝军和指导司机马庆、预备指导司机谷宇组成了一个三人的小分组。32岁的谷

宇，家里的孩子刚一岁半，疫情期间家里正是需要他的时候，但面对保障物资运输的任务时，他第一时间报名。疫情期间，每次上车他们都要在车内待7天。

民生保障等重点物资运输的任务比较紧急，这就要求机车不停地运行，司机就得连续换班作业，金宝军和同事就曾连续工作70余个小时，在休息了六七个半小时后又继续工作。“最近5天睡觉的时间加起来不到20个小时，实在困得不行了，就和同事换班，用风油精提神，我们三个都不会抽烟，一般都是伸伸胳膊伸伸腿活动一下缓解疲劳。”孙晓晨 辽沈晚报记者 胡月梅

你守护我 我给你蒸饺子  
居民和大白的双向奔赴



沈河区被列为管控区域后，物业管家“无接触配送”将快递送到业主家门口。  
受访者供图

穿上大白，在小区的出入口，他们是测温、登记、健康码监测的“门神”；在核酸检测点，他们是随时播报排队人数和等候时间的“播报员”；每小时一次，他们化身专业消杀，对公共区域和楼宇大堂进行消毒；还有跑腿小哥、物资代买，甚至家政保洁、上门收取垃圾……

这些诸多的身份，只有当他们面对居民送来的肘子、饺子，当面喊出的一句“孩子”时，才终于还原成最初的样子——年轻的90后们、物业的普通工作人员、多日见不到的小宝宝的父母、被自己父母惦记的孩子！

4月1日中午，沈阳市沈河区万科铂翠园小区管家中心，居民马大姐和家人推着一辆小车走了进来，从小车里，她端出了一盘盘切好的肘子，这些都是马大姐从一大早就开始忙活的成果。

“孩子们，一共10盘，管够；明天，咱们接着吃饺子！”马大姐笑呵呵地说。

工作人员捧着肘子，却都红了眼眶。

从3月23日开始，小区进入了管控状态，40余名物业工作人员化身“大白”，开始在岗位上坚守：“严格管理也是为了居民们的健康考虑。”

作为社区的“最后一公里”，他们不仅负责出入口严格测温、登记、健康码监测，以及高频次的公共区域消毒，还承担起了所有快递、外卖、果蔬的无接触配送。

核酸检测时，为了避免聚集、让居民能够快速了解检测点的排队情况，工作人员们第一时间变身“实时播报员”，录制小视频播报排队人数和预计等待时间，避免了业主长时间在寒风中等待；得知小区内的老人独居在家，不会使用软件线上抢菜，他们第一时间来到老人家中，主动承担起了每日买菜的工作，让老人不用为一日三餐发愁；接到业主因疫情不能回家的消息后，他们还承担起了浇花、通风、照顾宠物、帮业主邮寄衣物等工作；为了降低业主下楼扔垃圾交叉感染的风险，他们在每个楼层都放置了垃圾托盘，居民们可以将生活垃圾放在托盘上，保洁人员每日上、下午各一次集中收取……

“他们很多都是年轻的90后，家里的孩子还小，却都守在防疫的一线，吃住都在物业，一住就是二十多天。”驻场经理孙丽介绍，“成箱的饮品、几十斤的米面、团购的蔬菜、日常的外卖……每日上千件的生活物资都由他们配送到居民家门口。很多工作看似微小、繁琐，却是疫情期间居民们最需要帮助的地方。”

第二天，马女士又送来了十几盘三鲜馅饺子，这一次，她直接端来了蒸锅：“蒸饺，热乎的！”

“整个园区封闭不能外出，这么多人24小时在小区里生活；物业正常的工作要做，防疫工作更要做，孩子们太累了。我做点肘子、蒸点饺子也不费劲，就是想给他们送去一份妈妈的味道！”马女士说。

辽沈晚报见习记者 高品一 记者隋冠卓